

上交所投资者教育网站使用介绍

2008年7月，上交所推出了投资者教育网站(<http://edu.sse.com.cn>)，为广大投资者提供了一个学习投资理财知识、分享教育活动信息的平台。网站上线后，不断致力于内容与形式的完善，经二期改版后，目前已形成“风险提示”、“教育活动预告”、“证券大讲堂”、“每日参考”“投资者教育学院”五大教育模块。

一、风险提示

证券市场是个高风险的市场，不法机构诈骗、上市公司造假、行情异常波动都会使投资者蒙受巨大损失。“风险提示”栏目帮助广大投资者更好的识别和防范风险、揭示投资认识误区、倡导理性投资理念。

点击该栏目下的“近期风险提示”，投资者可以了解近期投资品种、尤其是高风险产品可能存在的风险；点击“风险教育”，可以了解市场规则的变化、学习防范化解风险的措施；点击“案例解读”，借鉴发生在其他投资者身上的真实例子，避免在同一个陷阱摔倒两次；点击“合格机构名录”，了解哪些是合法经营机构，不上“无风险、高收益代客理财”骗子的当；点击“公司诚信记录”，查阅上市公司诚信档案，及时甄别公司管理层经营风险。

二、教育活动预告

“教育活动预告”栏目的推出，旨在改善投资者与证券公司营业部在教育活动安排方面的信息不对称现象，为证券公司营业部和投资者之间搭建沟通交流的桥梁，打造业内教育资源的共享平台。

点击该栏目下的“业界活动预告”，投资者就可以看到各证券公司营业部的活动计划安排。每条活动预告信息都包含主办营业部名称、活动时间、活动地点、活动内容介绍，投资者可以根据自己的投资经验，选择到内容针对性强、时间安排方便、路程近的营业部参加现场培训。“业界教育动态”子栏目则发布各证券营业部的重点教育活动经验总结，供业内投资者教育工作者交流与参考。

三、证券大讲堂

“证券大讲堂”是上交所邀请业内专家根据市场热点制作的教育视频节目，每个交易日下午 3:05-3:30 在各证券公司营业部现场播放，目前正在播出的是 ETF 和公司债两类投资品种的特征、投资策略及风险防范措施。

为方便广大投资者观看“证券大讲堂”节目，教育网站提供了在线收看功能，与各证券营业部保持同步播放。投资者只需点击“证券大讲堂”栏目下的“最近讲座”，就可以观看最新一期的教育节目；点击“讲座预告”，则可以查询即将播出的节目内容，方便大家有针对性地选择收看。

四、每日参考

为方便投资者了解市场信息，提高决策效率，教育网站设立了“每日参考”栏目，与上交所官方网站信息披露保持同步更新，滚动发布股票、债券、基金、权证的最新公告，投资者在浏览教育网站的同时就可以了解市场最新动态。

另外，教育网站还提供了信息查询工具，在网站首页右上角的“上市公司公告查询”中输入公司代码，就能看到该公司的公告信息；在“上市证券行情查询”中输入证券代码，就能看到该证券的实时行情走势。

五、投资者教育学院

“投资者教育学院”是上交所推出的网络培训课堂，为新入市的投资者开设了基础投资课程和产品课程，帮助投资者迅速掌握交易的基础流程和证券产品特征。点击该栏目下的“海博士课堂——基础产品篇”，可以学习证券账户开立、证券交易、投资理念、风险控制、入市需知、价值投资和股东权利课程；点击“海博士课堂——产品篇”，则可以学习新股申购、债券基金、ETF、权证、公司债的有关知识。“图书馆”子栏目还为投资者提供了进一步学习研究的资源，投资者可以在“图书馆”里阅读上交所教育丛书、查询市场研究报告与上交所业务规则，不断加深对证券市场运行规律的认识。

最后，投资者在浏览上交所投资者教育网站时，可以给教育网站的“海博士”信箱(Dr.hai@sse.com.cn)写信，对网站的内容和形式提出宝贵意见和建议。